

擎起冰城国企“红色脊梁”

市国资委出资企业开展“支部立项,党员攻坚”行动,助力哈尔滨高质量发展

本报记者 张鸣霄

扎最深的“根”,铸最硬的“魂”。今年以来,哈尔滨市国资委持续深化市委、市政府国有企业服务决策部署、服务市场创造市场“两大能力”建设,在出资企业开展了“支部立项,党员攻坚”行动。102个党支部、1200名党员骨干,攻坚102个急难险重项目,在振兴发展的征程中、国企改革深化提升行动的实践中贡献了国资力量。

“支部立项,党员攻坚”行动为推动哈尔滨市国有企业高质量发展提供了坚强组织保证,擎起冰城国企“红色脊梁”。今年1月至9月,市国资委出资企业实现营业收入317.5亿元,同比增加25.7亿元,增长8.8%;实现利润总额14.4亿元,同比增加14.3亿元。

高效推进

挺膺担当服务保障亚冬盛会

挺膺担当,国企站排头、支部打头阵,党员当先锋。服务好、保障好2025第九届亚冬会,是市国资委出资企业作出的郑重承诺。

面对时间紧、任务重、标准高的冰球馆建设任务,哈城投集团建设专班临时党支部采用3个场馆平行流水施工方法,由5名党员骨干严格把控30多个环节、100多道工序。工程部党员秦绪林带队,在节省资金的同时确保工期,项目提前一个月完工并通过验收。在“支部立项,党员攻坚”带动下,亚冬会开闭幕式场馆、亚布力赛区等场馆建设及配套基础设施建设全部高效推进。

在亚布力净水厂、污水处理厂改造,雨污净水管网改造工程项目实施过程中,哈水务集团城环公司项目部临时党支部8名党员“长”在了施工现场。“要像钉子一样钉在岗位上”,党员张立秋是这样说也是这样做的。他提出的改造方法,解决了不停水施工难题,确保了施工效率和质量。在全体人员的合力攻坚下,新建供水管线8381米,排水管线清淤9710米。

在亚布力度假区36万平方米供热任务接管之初,哈投集团太平房产公司党员刘志强就进驻了亚布力,一守就是4年。度假区清洁供热改造工程项目开工以来,他主动请缨加入党员突击队,在山区艰苦环境下从数据采集到施工协调,每条管线、每处泵站都留下了他的足迹。10月12日,供热改造工程6台空气能热泵和一级网循环泵调试圆满完成,亚布力热源厂已具备供热能力。

延续“热度”

全力以赴助推四季旅游

延续哈尔滨市冰雪旅游“出圈”热度,助推实现从一季“火”走向四季“红”,市国资委出资企业用“支部立项,党员攻坚”传承好作风。点冰成玉,化雪成金。冰雪大世界四季



哈变压器公司车间内党员进行项目攻坚。

冰雪项目梦幻冰雪馆建设伊始,马迭尔文旅集团攻坚小组12名党员扎根建设一线,克服工期紧张、设计施工难度大、长时间低温作业等困难,采用国际最先进的冰雕雪建理念、技术和工艺,成功打造了世界首家且最大的沉浸式冰雪光影互动体验馆,让市民游客在一年四季都能邂逅冰雪梦。

第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节,58天累计接待游客168万人次,溢出效应显著。啤酒节的火爆离不开精心策划和宣传,党员杨柳牵头宣传工作支部立项,自啤酒节立项策划到圆满闭幕,她几乎每天最早到,最晚离开,如有大型活动还经常通宵加班。在她看来,这样的付出是值得的,能够为哈尔滨贡献自己的一份力,她感到十分自豪。在精心策划和宣传下,啤酒节全媒体总曝光量近20亿次,在夏日点燃了市民游客的热情。

冬有冰雪大世界,夏有江上大舞台。大型实景演出——《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺成为哈尔滨文旅又一张亮丽名片。冰雪大世界抽调11名党员骨干组成项目专班,冲在运营服务第一线。由于演出场地在太阳岛,为保障游客观演便利,党员杨光带头组建摆渡车接驳站点,确保了游客顺利往返。85天的运营,他们始终坚守平凡岗位,诠释责任担当,让游客们感受到了宾至如归的贴心服务。

破解难题

全心全意挑起民生重担

项目建设就是动员令,保障民生就是出

征号。哪里任务最重党支部就跟进到哪里,哪里责任最大党员就包干到哪里。

松花江水源上移及输水管道项目是省百大项目,项目建成供水后将进一步保障城市供水安全。为有效解决施工建设面临的问题和挑战,项目指挥部党支部建立“难点清单”,8名党员通过技术创新和管理优化,破解施工难题6个;协调解决征地拆迁、经过路桥等难题23个,确保项目有力有序推进。“我们开展‘支部立项,党员攻坚’,就是要用党员的初心把这个民心工程办得更好。”项目指挥部党员刘国强说。

“改”出满意度,“造”福千万家。哈建工程建设公司在两个老旧小区改造项目中实施“支部立项,党员攻坚”,河松三期标段13名党员逐户走访,充分了解掌握18栋楼1000余户居民诉求;在施工中,引入“数字项目管理+智慧工地”管理模式,安全高效完成改造任务。改造后,宽敞平坦的道路,整洁有序的环境,错落有致的植被、整齐划一的停车场得到了小区居民的交口称赞。

城轨通达,筑冰城繁华。为确保地铁3号线西北半环项目如期开通,哈地铁集团建设分公司开展了“接续奋战一百天,党员先行保开通”活动,与各参建单位共同组建工程一线“共产党员突击队”,面对夏季连续阴雨天气对土建施工的考验,实施小雨连续施工、中雨间歇施工、大雨辅助施工,提前完成车站附属结构施工任务。目前,公路大桥、河松街等4个车站进入试运行阶段,其

余站点建设进入冲刺阶段,距年底开通运营更近一步。

在全国新能源行业蓬勃发展的当下,哈交通集团亿顺公司党支部把充电桩建设作为攻坚项目,集中力量解决施工管理难题。在充电桩平台如期上线环节,设备端口及通讯协议的兼容性问题形成了较大阻碍。面对这一棘手问题,党员李波与6名突击队成员勘察各地现场,排查原因、梳理信息,与厂家技术人员对接,最终提前10天完成平台上线。今年,哈交通集团已经成功投用充电桩43处,更好地满足了与日俱增的新能源车辆充电需求。

创新求变

汇聚国企发展新动能

创新能力是企业的核心竞争力。科技创新,党支部挑最重的担子,党员啃最硬的骨头。

吊车穿梭,焊花飞溅,哈工投集团权属哈变压器公司各车间内异常忙碌。今年,哈变压器公司在手订单额达14亿元。能有如此丰富的订单得益于企业的科技创新。近日,哈变压器公司成功研制出低温天然酯绝缘油变压器,实现电力变压器绝缘介质的新突破。研发过程中,党员钱同来带领团队奋战在研发一线,对绝缘结构和布置设计进行不断修正和调整,并进行仿真和建模,实现生产前试验一次性成功。今年以来哈变压器公司实施科技成果转化5项,创新引领作用进一步凸显。

从“仿创结合、以仿为主”向“仿创结合、以创为主”转变,是哈药研发工作的目标。为推进新药研发,哈药集团技术中心将“磷酸奥司他韦干混悬剂”作为重点攻坚项目。党员徐岩岩带领团队承接研发项目,药品辅料不适应、小试设备不匹配等都是亟待解决的问题。在徐岩岩带领下,项目组逐个试验找到了最佳匹配方案。目前,该项目已获得发明专利,通过了现场验收,预计明年可实现产业化。

为保证环哈尔滨工程大学科技成果转化中心项目如期交付,哈投集团爱立方公司成立了“项目攻坚先锋队”,7名党员不分昼夜工作在施工一线。幕墙玻璃生产、运输、安装正常供应需40余天,难以满足工期要求。党员吴长深辗转走访省内20余家供应商,最终集齐玻璃数量,保质保量完成安装,32天高质量完成项目建设。这个哈尔滨首个校企共建科技成果转化中心将围绕海洋装备等产业,为区域创新生态完善贡献力量。

挂红牌 亮红灯 确保居民住暖屋

28日起,哈尔滨市住建局督导检查组分赴各区督导全市供热工作

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)为进一步提高供热服务质量和效果,10月28日起,哈尔滨市住建局将组成督导检查组分赴各区(市),重点对居民投诉集中区域和投诉问题反馈不及时等进行实地督导检查,检查结果纳入热企考评中。同时,对群众反映强烈、供热质量不达标整改不到位的供热单位,以“挂红牌、亮红灯”等方式,落实相应惩戒措施,确保居民住上暖屋子。

为提高供热咨询和投诉的解决时效,各区通过网格化、热企工作人员进小区、“指尖办”“码上办”等举措,进一步畅通居民的咨询和投诉渠道,使供热投诉量有所下降。

但在全市开栓供热一周的时间里,由于存在管网维修、气阻等问题,仍有部分居民投诉室温不达标等问题。

市住建局督导组将分赴各区对投诉数量多、反馈不及时等重点区域和热企进行现场督导检查,检查结果纳入供热企业的月度及年度考核当中,还将通过媒体公开曝光群众反映强烈、供热质量不达标整改不到位的供热单位,并以“挂红牌、亮红灯”等方式,采取相应惩戒措施。

此外,还将对拒不执行供热政策法规、侵害群众利益、人为降低供热质量等违法违规供热行为的热企和相关责任人员进行责任追究,予以严肃处理。

线上直播线下面谈 提供1000余个岗位

黑龙江省暨哈尔滨市2024年退役军人及随军未就业家属秋季专场招聘会举行

本报讯(杨宇 实习生 纪鹏 记者 杜菲菲)10月27日,省退役军人事务厅、市退役军人事务局联合举行黑龙江省暨哈尔滨市2024年退役军人及随军未就业家属秋季专场招聘会。

此次招聘会积极对接对接省内各产业、各领域优质企业,现场160家企业共提供1000余个岗位,涵盖物流、医药、教育培训、电子商务等多个行业,吸引2000余名退役军人及家属参加。

招聘会采取线下面对面交流与线上直播带岗的形式同步进行。现场设立企业招聘区、政策咨询区、公共就业平台展示区、零工服务专区、军创企业成果展示区等五大专区,为退役军人及随军家属提供岗位推荐、政策指导、职业规划等服务。“刚退役回乡,招聘会就搭建了一个综合就业平台”,退役军人事务局工作人员小杜说,他已与心仪企业就薪酬待遇等进行了交流,初步达成意向。

据悉,省、市退役军人事务部门将持续开展退役军人就业招聘活动,为助推全量退役军人更加充分、更高质量就业铺路搭桥、提供服务。

推动“医育结合” 加强婴幼儿健康指导

南岗区与72个托育机构签订“医育结合”项目

本报讯(方爽 记者 梁可心)为进一步推动南岗区医疗卫生与托育服务相结合,加强3岁以下婴幼儿健康指导服务,10月25日,南岗区卫健局与哈工大幼儿园、南岗区第六幼儿园等区内72所托育机构就开展“医育结合”项目服务进行现场签约。

此次签约后,南岗区卫健局委托王岗镇中心卫生院与签约托育机构建立支持合作关系,通过巡回指导或协议派驻等方式,为3岁以下婴幼儿提供优质的健康指导与管理服务,包括婴幼儿体检检测、婴幼儿疾病筛查、儿童中医药适宜技术、建立儿童就诊绿色通道、科学育儿知识和技能培训等内容,推动托育机构向规范化、标准化、专业化发展。

南岗区王岗镇中心卫生院将按照南岗区卫健局制定的“医育结合”项目实施方案要求,制定“医育结合”项目培训课程安排,配备师资力量,分期分批对辖区内各级各类托育机构卫生保健人员开展不少于30个工作日的婴幼儿急救和常见病、多发病早期处置知识技能培训,对培训人员进行结业考核,颁发培训合格证,实现辖区托育机构保健人员全部持证上岗。

中俄界江开通气垫船运输

本报讯(刘松 侯福鑫 记者 王骁)10月27日8时,中国籍气垫船“征程1号”承载18名旅客驶离黑河水上口岸,前往俄罗斯布拉戈维申斯克市阿穆尔索客港,2024年度冬季流冰期中俄界江气垫船运输正式开通。

中方首班发船时间为8时,末班发船时间为15时,布市返回末班发船时间为16时。平均每艘气垫船可运送18名旅客,单次航程约2分钟。中俄双方共投入气垫船7艘,10月27日当天运输出境旅客1300余人次。

黑龙江省生态环境保护督察组进驻公告

- 进驻时间: 2024年10月14日—10月28日
- 受理举报电话: 0451—58755519
- 专门邮政信箱: 黑龙江省哈尔滨市 A647 号邮政信箱
- 受理举报电话时间: 每天 8:30—18:30

根据省委、省政府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要受理哈尔滨市生态环境保护方面的来信来电举报,其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由哈尔滨市处理。

抓基层 打基础 强落实 见实效

中俄冰球少年 冰城同场竞技

2024“3A北境杯”中俄青少年冰球邀请赛开赛

俱乐部、哈尔滨市冰球协会代表队、沈阳市冰球协会代表队、哈尔滨3A北境冰球俱乐部、北京3A星际冰球俱乐部以及沈阳万象

飓风冰球俱乐部等10余支参赛队伍。此次比赛不仅促进了中俄两国青少年之间友好往来与深度合作,也为广大青年运

动员搭建了一个充分展示个人风采、提升专业技能的平台,更为即将召开的亚洲冬季运动会营造浓厚热烈的社会氛围。



指尖竞速 添彩亚冬



小选手们专注比赛。

本报讯(记者 那跃娜文/摄)10月27日,以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题的2024WCA“裕鑫科教杯”哈尔滨魔方公开赛在南岗区北大酒店开赛,来自全国的150名选手参赛。

此次赛事由南岗区文化体育和旅游局主办,黑龙江魔方赛事组委会承办,哈尔滨文韵文化发展有限公司协办。比赛项目包括三阶魔方速拧、二阶魔方速拧、四阶魔方速

拧、金字塔魔方速拧、斜转魔方速拧、三阶魔方盲拧。来自徐州的10岁选手王艺衡以4.97秒和1.19秒夺得三阶魔方速拧和二阶魔方速拧两项冠军。赛后,王艺衡说:“哈尔滨人很热情,在这里比赛很放松。”主办方表示,希望通过比赛宣传冰雪文化,营造全面互动、全面参与的运动氛围,展现哈尔滨时尚包容的城市文化内涵,为亚冬会增光添彩。

乒乓争霸 共迎亚冬



乒乓台前全力以赴。

本报讯(记者 那跃娜)10月26日,“中国体育彩票”2024哈尔滨乒乓球城市精英邀请赛暨迎接亚冬会倒计时100天系列活动在哈尔滨市阿城区人民健身中心启动,来自全市的乒乓球高手汇聚一堂,同场竞技。

本次赛事由阿城区文旅局指导,阿城区体育总会主办,共有来自哈市各区县(市)的37支代表队参赛,采用混合团

体赛制,共计完成121场比赛。赛场上,选手们斗志昂扬,奋勇拼搏。经过激烈角逐,哈尔滨市龙庆钢构三队摘得冠军,锦绣如意乒乓球队夺得亚军,南北乒乓球代表队与哈尔滨市鑫和公司二队并列第三名。主办方表示,此次赛事活动彰显了乒乓球运动在哈市的广大群众基础,为亚冬会营造了浓厚氛围。